



Vásárosnamény Város Önkormányzata Polgármesterétől

4800 Vásárosnamény, Tamási Á. u. 1.

Telefon: 06/45 470-022 Fax: 06/45 470-652

e-mail: polgarmester@vasarosnameny.hu

honlap: www.vasarosnameny.hu

Szám: **8477** /2015.

Készítette: Dubniczné dr. Fórizs Erzsébet Önkormányzati Osztályvezető

A határozati javaslat elfogadásához
egyszerű többség szükséges!

ELŐTERJESZTÉS

– a Képviselő-testülethez –

a védőnői szolgálat működtetésére megkötött finanszírozási szerződés módosítására
(Készült: a Képviselő-testület 2015. november 26-i rendes ülésére)

Tisztelt Képviselő-testület!

Vásárosnamény Város Önkormányzata által fenntartott Védőnői Szolgálatnak lehetősége volt részt venni az ÁNTSZ Országos Tisztifőorvosi Hivatala (a továbbiakban: OTH) által működtetett „Pilot jellegű szűrőprogramok (védőnői méhnyakszűrési, illetve vastagbéliszűrési programok) kiterjesztésének támogatása” című (TAMOP-6.1.3.A-13/1-2013-0001 azonosító jelű) projektben (a továbbiakban: projekt). Ennek keretében a védőnői szolgálatok méhnyakszűréseket végeztek.

Városunkban dolgozó védőnők valamennyien elvégezték az „Egészségkommunikáció fejlesztése a primer prevenció területén” elnevezésű elméleti továbbképzést, ami segítséget nyújt a szűrés eredményesebb propagálásában, illetve a nők meggyőzésében. Debreceniné Szabó Éva, Nagyné Varga Krisztina Judit és Sziklainé Juhász Anikó a gyakorlati képzést is elvégezte nőgyógyász vezetése mellett, így ők önállóan végezhetik a kenetvételeket. Minden védőnő a saját körzetében szűrhet, ezért az iskolavédőnőknek erre a gyakorlatban most nincs lehetőségük.

A projekt keretében a gergelyugornyai városrészen eddig 39 kenetvétele történt, ebből 3 daganatgyanú került kiszűrésre. Ez a program – melyben országosan közel 700 védőnő végzett népegészségügyi célú méhnyakszűrést – 2015. szeptemberében lezárult.

A területi védőnői ellátásról szóló 49/2004. (V. 21.) ESzCsM rendelet (a továbbiakban: R.) 2015. október 1. napjától hatályba lépő módosítása szerint a területi védőnői ellátás keretében a védőnők feladatai közé tartoznak a népegészségügyi célú méhnyakszűrések is. Az R. meghatározza a védőnői méhnyakszűrés végzésének személyi és tárgyi feltételeit, valamint azt is, hogy a méhnyakszűrés végzésére jogosító képzés elvégzését 2018. december 31-éig szükséges igazolni.

Mivel a „népegészségügyi célú méhnyakszűrés” most már a védőnői feladatok közé tartozik, ezért tantárgyként be is épült a védőnő hallgatók képzésébe.

A népegészségügyi célú méhnyakszűrés 2015. október 1. napjától az alábbi jogszabályokban foglaltak szerint történhet a védőnői ellátás keretében:

- a területi védőnői ellátásról szóló 49/2004 (V. 21.) ESZCSM rendelet,
- a kötelező egészségbiztosítás keretében igénybe vehető betegségek megelőzését és korai felismerését szolgáló egészségügyi szolgáltatásokról és szűrővizsgálatok igazolásáról szóló 51/1997. (XII. 18.) NM rendelet,
- az egészségügyi szolgáltatások Egészségbiztosítási Alapból történő finanszírozásának részletes szabályairól szóló 43/1999. (III. 3.) Kormányrendelet,
- az egészségügyi és a hozzájuk kapcsolódó személyes adatok kezeléséről és védelméről szóló 1997. évi XLIV. törvény.

A Védőnői Szolgálatot működtető egészségügyi szolgáltató feladatai:

1. Szűrési tevékenység kezdéséhez szükséges feltételek biztosítása:

A védőnői méhnyakszűrés végzésére az a védőnő jogosult, aki

- az OTH vagy orvos- és egészség tudományi képzést folytató felsőoktatási intézmény által szervezett, legalább 40 órás időtartamú választható képzést, vagy
- az egészségügyi szakirányú választható szakmai továbbképzést elvégezte.

Mint, ahogy fentebb említettem a területi védőnők közül csak Sziklainé Juhász Anikó (a Gergelyugornya városrész védőnője) szerezte meg a szükséges gyakorlati képzést, aki a projektben is részt vett. Debreceniné Szabó Éva és Nagyné Varga Krisztina Judit iskolavédőnők, így a lakosság szűrését ők nem végezhetik. Fontosnak tartom, hogy a közeljövőben a vitkai és a belső városrész védőnői is elvégezzék a szűréshez szükséges képzést, amennyiben lehetőség nyílik rá. A szűrés végző védőnő munkaköri leírását ezen feladat ellátásával módosítani kell vagy külön megbízási szerződés keretében szabályozni szükséges a többlet feladat-ellátást annak díjazásával együtt.

2. Tárgyi feltételek biztosítása:

A népegészségügyi célú méhnyakszűrés (kenetvétel) végzéséhez szükséges eszközök, feltételek:

- nőgyógyászati vizsgáló asztal,
- paraván/vizsgálat intimitását biztosító elkülönítés,
- egyéb - a vizsgálat elvégzéséhez szükséges - eszközök, (pl: fejlámpa, tárgylemez,
- gumikesztyű...stb.),
- veszélyes hulladék tárolására alkalmas hulladékgyűjtő,
- citológiai vizsgálati lap,
- postázáshoz szükséges feltételek: buborékos boríték, A/4-es boríték, postakönyv.

A gergelyugornyai városrészen található egészségházban a fenti tárgyi feltételek adottak, ezért a szűrés ott továbbra is folytatható. A vitkai és a gergelyugornyai városrész egészségházában tárgyi feltételei egyelőre még nem biztosítottak, a legfontosabb tárgyi eszköz (a nőgyógyászati vizsgálóasztal) hiányzik.

3. Működési engedély módosítása:

Amennyiben a védőnői szolgálat rendelkezik a fentiekben meghatározott személyi és tárgyi feltételekkel, abban az esetben végezhető a tevékenység, ha a védőnői szolgálatra kiadott működési engedély is módosításra kerül. Az eljáró hatóság a tevékenység végzésének helye szerinti járási kormányhivatal.

4. Egészségbiztosítóval való szerződés módosítása:

A népegészségügyi célú védőnői méhnyakszűrés Egészségbiztosítási Alapból történő finanszírozására 2015. október 1-jétől van lehetőség. A méhnyakszűrésre jogosító működési engedély birtokában szerződésmódosítási kérelmet kell benyújtatunk az OEP illetékes területi hivatalához. *A szerződés módosítására a benyújtást követő hónap első napjától van lehetőség.*

Amennyiben a finanszírozási szerződésünk kiegészítésre kerül ezen feladatellátással, akkor E- jelentés formájában utólag minden hónapban önkormányzatunknak (a szolgáltatóknak) le kell jelentenie a szűrések számát az OEP-hez. Ez alapján a feladat-ellátás utófinanszírozás formájában történik. Az egy esetre járó díj mértéke 2000 Ft.

A méhnyakszűrésben részt vettekéről nyilvántartást kell vezetni az R. 33. számú melléklete szerinti adattartalommal.

5. Citopatológiai laboratóriummal szerződés kötése:

A védőnők szűrési tevékenységének elvégzéséhez hozzátartozik az általuk levett kenetek a citopatológiai laboratóriumba történő juttatása. A kenetek értékelése miatt minden egyes egészségügyi szolgáltatónak, aki ezt a tevékenységet végzi, szerződést kell kötnie egy citopatológiai laboratóriummal. (Lehetőség szerint a védőnők képzésébe beépített Bethesda klasszifikáció szerint értékelést végző laboratóriummal.) A projekt keretében végzett szűrések során a kenetek vizsgálatát a Kenézi Gyula Kórház és Rendelőintézet (a továbbiakban: Kórház) Patológiai Osztálya végezte Debrecenben. A megállapodásban szükséges rögzíteni a kenetek laboratóriumba juttatásának módját, ütemét és a lelet védőnőhöz történő visszajuttatásának módját is. (Csak azzal a citopatológiai laboratóriummal köthető meg a szerződés, ahol citopatológiai szakvizsgálóval rendelkező szakember dolgozik, vagy a laboratóriumban vállalkozóként végzi ezt a tevékenységet.)

A Kórház 2015. október 28. napján megkereséssel fordult önkormányzatunkhoz, melyben felajánlotta a kenetek citológia vizsgálatát térítésmentesen, így csak a bevizsgálás postaköltsége terheli önkormányzatunkat (természetesen a személyi költség, a veszélyes hulladék elszállításának és a tájékoztatás költsége mellett).

6. Veszélyes hulladék elszállítása:

A védőnői méhnyakszűrés során keletkezett veszélyes hulladék elszállítását az egészségügyi szolgálat fenntartójának, tehát önkormányzatunknak kell biztosítania az erre alkalmas partnerrel történő szerződéskötéssel. A veszélyes hulladék elszállítására önkormányzatunk hatályos szerződéssel rendelkezik az iskola-egészségügyi és a területi védőnői ellátásra vonatkozóan is. Az elszállítást a SEPTOX Kft. (székhelye: 1151 Budapest, Szántófield u. 2/a.) végzi.

7. Lakossági tájékoztatás:

Fontos, hogy a lakosságot tájékoztassuk az önkormányzat által biztosított szűrési lehetőségről, a projekt által biztosított, szűrőnők tájékoztatására szolgáló szórólapok, plakátok továbbra is használhatók.

8. A védőnő feladatai:

Fontos szabály, hogy a védőnő csak a szűrési listában szereplő nő szűrését végezheti el. Abban az esetben, ha a védőnőnél szűrésre jelentkező nő nem szerepel a listában, vagy a védőnő további lakost szeretne bevonní, akkor fel kell venni a kapcsolatot a megyei szűrési koordinátorral, és kérni kell az érintett lakos jogosultságának ellenőrzését. Amennyiben a szűrési koordinátor visszajelzése alapján az érintett nő jogosult a népegészségügyi méhnyakszűrésre, akkor az adatátadás után a védőnő elvégezheti a kenetvételt. (Ebben az esetben központilag generált meghívólevél hiányában az OSZR Comm moduljából ún. laborkérő bizonylatot kell használni.)

A méhnyakszűrésre biztosított OEP finanszírozásból az alábbi költségeket (kiadásokat) szükséges beterveznünk:

- 1) Posta költség: - 725 Ft/csomag (1 csomagban 15 db tárgylemez kerül, 1 lemez = 48,33 Ft)
75-80 Ft/boríték (buborékos): 1 lemez = 5,33 Ft
i. összesen: 55 Ft.

- 2) Veszélyes hulladék elszállítása: bruttó 6 217 Ft/2 kg. (2 kg veszélyes hulladék kb. 100-150 mintavételt foglal magába.) Egy mintavétel kb. 40- 60 Ft.

- 3) **Anyagköltség:** (steril tárgylemez, lemezfedő, lemeztartó, pálcás tampon, fixáló, papírvatta, papírlépedő, bőr- és kézfertőtlenítő, műszer- és eszközfertőtlenítő, vizsgálatkérő lap, gumikesztyű, kenetvevő eszköz, szájmaszk, stb.): 350-400 Ft.
- 4) **Rezsiköltségek:** a szűrésekre a tanácsadásokon kívül kerülhet sor, így a villany, gáz- és elektromos áram költségként megjelenik, azonban ennek nagyságát pontosan nem lehet meghatározni. A szűrések során használt internet- és telefonköltségek díja szintén nem került kimutatásra.
- 5) **Személyi költség:** A projekt keretében a védőnő 40 kenetvétel után nettó 15 000 Ft tiszteletdíjat kapott. Ennek bruttó díja 20.000 Ft, az 1 szűrésre jutó költség bruttó összege 500 Ft volt.

Az igazgatási költségek nem kerültek kimutatásra, mint pl. az Önkormányzati Osztály és Pénzügyi- és Gazdálkodási Osztály azon munkatársainak személyi bérének egy része, akik egyrészt a jelentéseket fogják küldeni az OEP felé, másrészt a könyvelést és az elszámolást fogják végezni.

Összességében az látható, hogy egy kenetvétel (szűrés) – rezsiköltségen kívül - kimutatott költsége kb. 1000-1200 Ft, tehát a finanszírozott összeg fedezi a szűrés költségét. A szűrés jelentősége azonban sokkal nagyobb, mint amit a fenti számok mutatnak, hiszen az emberi élet pénzben nem mérhető. Javaslom tehát a Képviselő-testület részére, hogy a méhnyakszűrésre vonatkozó finanszírozási szerződést kösse meg az Országos Egészségbiztosítási pénztárral.

Az előterjesztés mellékletét képezi a határozati javaslat.

Az előterjesztést Vásárosnamény Város Önkormányzata Képviselő-testületének Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló önkormányzati rendelet 46. § (2) bekezdésének e) pontja alapján a Pénzügyi Bizottság, a 49. § (4) bekezdés j) pontja alapján a Szociális, Egészségügyi és Művelődési Bizottság véleményezi.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megvitatni és a mellékletét képező határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.

Vásárosnamény, 2015. november 12.



Filep Sándor
polgármester

**Vásárosnamény Város Önkormányzata Képviselő-testületének
.../..... (.....) önkormányzati határozata**

a védőnői szolgálat működtetésére megkötött finanszírozási szerződés módosításáról

A Képviselő-testület:

- 1) **Elhatározta**, hogy Vásárosnamény Város Önkormányzata által fenntartott **II. számú Védőnői Szolgálat** (a továbbiakban: Szolgálat) keretében biztosítja a lakosság **méhnyakszűrésének lehetőségét**, (a továbbiakban: feladat-ellátás), melynek érdekében kezdeményezi az Országos Egészségbiztosítási Pénztárnál (a továbbiakban: OEP) a Szolgálatra megkötött finanszírozási szerződés módosítását.
- 2) A feladat-ellátás biztosításának kezdő napjaként a finanszírozási szerződés hatályba lépésének napját határozza meg.
- 3) **Felkéri a Polgármestert**, hogy a feladat-ellátás
 - a) működési engedélyét – a Szolgálat működési engedélyének módosításával - szerezze be,
 - b) finanszírozására az OEP szerződést kösse meg,
- 4) **Felhatalmazza** a Polgármestert, hogy a feladat-ellátás keretében levett kenetek citopatológiai vizsgálatának elvégzése érdekében a citopatológiai laboratóriumával a szerződést írja alá.

Felelős: Polgármester

Határidő: 2015. december 31.

- 5) **Utasítja** a Jegyzőt, hogy - helyben szokásos módon - tájékoztassa a város lakosságát a szűrés lehetőségéről és annak fontosságáról.

Felelős: Jegyző

Határidő: a finanszírozási szerződés megkötésétől számított 15 nap.

- 6) A feladat-ellátást végző védőnő részére szűrésenként bruttó Ft megbízási díjat állapít meg az OEP finanszírozás terhére.
- 7) **Felhatalmazza** a Polgármestert, hogy az 6) pontban meghatározott (többlet) feladat-ellátására megbízási szerződést kössön az érintett védőnővel.

A határozatot kapják:

- 1) Polgármester, Jegyző (helyben),
- 2) Sz-Sz-B. Kormányhivatal Nyíregyházi Járási Hivatala Népegészségügyi Osztály (székhelyén),
- 3) Országos Egészségbiztosítási Pénztár Észak-alföldi Területi Hivatala (székhelyén),
- 4) Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal Vásárosnaményi Járási Hivatala (székhelyén),
- 5) Önkormányzati Osztály Vezetője (helyben),
- 6) Pénzügyi és Gazdálkodási Osztály Vezetője (helyben),
- 7) II. számú Védőnői Szolgálat Védőnöje (telephelyén).

Az előterjesztés és a határozati javaslat törvényességi szempontból megfelel.

Vásárosnamény, 2015. november 12.



Fekete László
.....
Feketéné dr. Lázár Emese aljegyző